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   Verbale n. 235/2015 

 
L’anno 2015 il giorno 03 del mese di Dicembre si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso 

la sede di via Bonanno 51- giusta Convocazione del Presidente prot.n°263 del 27.11.2015  

 

Alle ore 08.30 sono  presenti i Consiglieri Luigi Sanlorenzo e Antonella Monastra; non essendo 

raggiunto il numero legale, si rinvia l’apertura della seduta ed il conseguente appello di un’ora; è 

presente per la verbalizzazione il Segretario supplente, sig. Giuseppe Parisi; alle ore 09.10 

sopraggiunge il Presidente Juan Diego Catalano Ugdulena e alle ore 09.30 anche i Consiglieri Giulio 

Cusumano e Pia Tramontana; pertanto, il Presidente, alle ore 09:30, constatata la presenza del 
numero legale, in seconda convocazione, dichiara aperta la seduta assistito dal Segretario d.ssa 

Liliana Volo.  

Il Presidente, preliminarmente, da lettura del verbale della seduta precedente, che viene 

rapidamente approvato all’unanimità dei presenti e pone in trattazione il seguente tema all’o.d.g..  

 

COMUNICAZIONI PRESIDENTE 

 

“AGGIORNAMENTO E RIMODULAZIONE DEL CONTRATTO DI SERVIZIO AMAT 

PALERMO S.p.A”(AREG 780402/2015) - Parere richiesto il 24-11-2015.   

 
Alle ore 09.40 sopraggiunge anche il Consigliere Salvatore Calò. Si entra nel merito della proposta in esame 

anche in considerazione del fatto che domani è prevista l’audizione del Presidente Amat. 

Il Presidente, avendo richiesto agli uffici copia della deliberazione di Giunta n. 12 del 27.01.2015, nella 

quale si fa riferimento all’art. 18 del contratto di servizio sottopone all’esame della Commissione l’esame 

dello stesso. 

Il Presidente rileva infatti che all’art. 18 del contratto di servizio Amat si fa riferimento al servizio di car 

sharing in area vasta; per questo motivo sottopone alla Commissione il protocollo d’intesa denominato 

“Trame d’Occidente” approvato dalla Giunta Comunale nel gennaio del 2015, già richiesto agli uffici in data 

di ieri, che prevede un “partnerariato” con il comune di Alcamo, al fine di ampliare il servizio di car sharing. 

Il Presidente invita dunque il Consigliere Cusumano ad esporre alla Commissione i contenuti del protocollo 

d’intesa di cui sopra. 

Il Consigliere Cusumano da lettura dell’art. 18 del contratto di servizio e del protocollo d’intesa ed in specie 

dell’art. 9, sottolineando che detto articolo così  recita “il presente protocollo d’intesa non comporta 

impegno di spesa”, così come del resto confermato dalla nota n. 69240 del 27.01.2015, a firma della 

Ragioneria Generale. 

Detto ciò, il Consigliere Cusumano esprime plauso a questa attività di coinvolgimento dei comuni siciliani 

per una mobilità intelligente. 

Alle ore 10.05 sopraggiunge anche il Consigliere Paolo Porzio.   

Prende la parola la Consigliera Monastra che dichiara quanto segue: “ Verifico sul sito l’effettiva attivazione 

dei parcheggi car sharing citati nella delibera di Giunta ed inseriti nel protocollo d’intesa, detto “patto di 

Alcamo”. Dal sito si evince che buona parte dei parcheggi car sharing è stata effettivamente attivata, mentre 

alcuni altri come, Calampiso, Castellammare, Calatafimi Segesta, Monreale Archimede, Isola delle 

Femmine, Monreale Roma, risultano essere non ancora attivi ne, tantomeno, risulta attivo un parcheggio car 

sharing a Termini Imerese”. 
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Alle ore 10.45 si allontana il Consigliere Giulio Cusumano.  

I lavori consiliari proseguono.  

Alle ore 10.55 si allontana la Consigliera Tramontana. 

Prosegue l’esame del contratto di servizio. 

Alle ore 11.10 si allontanano i Consiglieri Calò e Porzio. 

Continuano i lavori consiliari.  

Alle ore 11.20 rientra il Consigliere Calò che riprende parte ai lavori consiliari.  

Alle ore 11.40 va via anche la Consigliera Monastra. 

Il  Presidente, alle ore 11.50, dopo ampio studio della proposta all’o.d.g., dichiara chiusa la seduta e rinvia 

alla prossima seduta la lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale. 

    

      Il Segretario                                                                                        Il Presidente           

     Liliana Volo                                                                            Juan Diego Catalano Ugdulena    

   

 

Il Segretario supplente 

    Giuseppe Parisi  

 


